

**Экологическая катастрофа  
разразилась в Пряжинском районе**

## **ПТИЦ ЗАЛИЛИ МАЗУТОМ**

■ Алла КОНСТАНТИНОВА

→ **Лесное озеро в окрестностях  
Эссоилы находится на грани  
исчезновения.**

Рядом с ламбушкой вот уже больше 25 лет находится воинская часть. Там же расположена котельная с так называемой мазутной ловушкой – она-то и стала причиной загрязнения озера.

– Это место должно регулярно очищаться, – говорит главный «зеленый» Карелии Дмитрий Рыбаков. – Там же сделали трубу, которая все это время спускала нефтепродукты в воду. Сейчас некогда чистое озеро представляет собой мазут, слегка разбавленный водой.

В ямках рядом с озером покоятся мертвые птицы. На поверхности воды, где плавают большие массы мазута, лежат погибшие бабочки. На берегу водоема чувствуется сильный запах нефтепродуктов.

– Самое тревожное то, что в ноябре эта воинская часть будет ликвидирована, – переживает Рыбаков. – Если Министерство обороны не займется этой проблемой, придется обращаться в Военную прокуратуру. Местные власти тоже обязаны подключиться, иначе «бедовое» озеро достанется им «в наследство».

Чтобы очистить ламбушку, нужен не один месяц работ. Для начала необходимо выяснить, в какой степени озеро загрязнено, есть ли мазут на дне. До сих

пор неизвестно, есть ли у озера подземные источники или же его питают дождевые воды. Это поможет понять, как распространяется загрязнение. Пока ясно лишь одно: цена очистки озера – миллионы рублей.